今日4版 总第13920期

星期六 2023年12月 农历癸卯年十一月十八



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号: CN 33-0009

7位台州人获评浙江省道德模范

本报杭州讯(记者卢 昕)弘扬向 上向善正能量,风行草偃,润物无声。 12月28日晚,由省委宣传部、省文明 办、省总工会、团省委、省妇联、浙江广 电集团主办的"微光成炬·德润之江" 第八届浙江省道德模范表彰活动在杭

今年,共评选出助人为乐、见义勇 为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲五 大类30例32位省道德模范,其中我市 6例7人获评浙江省道德模范,数量居

他们是,40年来,不顾个人安危,

不计报酬得失,勇救200多条鲜活生 命,被誉为"韦羌溪边平民英雄"的见 义勇为模范余小中;只因一句"到我家 住吧"的承诺,十年如一日照顾重病缠 身、非亲非故的"中国好人"吴元渺的 诚实守信模范张海林、朱丹丹夫妇;15 载坚持"日行一善",长期结对服务200 多位大山里的孤寡老人和困难群众, 被他们亲切地称为"亲人阿华"的孝老 爱亲模范张金华;扎根海岛教育29年, 为了让孩子们爱上体育,创编体育游 戏近2000例,自制80余种4200多件体 育器材的敬业奉献模范叶海辉。

此外,还有两位来自省级部门推 荐的台州籍敬业奉献模范徐强和郭 仁勇。

身为一名人民教师,叶海辉对于 这次获奖之旅颇有感触:"我们来自各 行各业,但我们都是向善的同路人,在 平凡岗位上的坚守,见证不平凡的人

坚守是点滴光芒、汇聚成阳,台州 这座"好人之城",用善行照耀和合大 地。截至目前,台州共有全国道德模范 及提名奖5例、浙江省道德模范22例, "中国好人"109例、"浙江好人"334例。

彰显核心价值观·身边的感动

连续4届共

C

|榜||浙江省道德模范

盛

台传媒记者符薇薇 泮永翔 黄元杰

喜讯,再次传来!

叶海辉, 获评第八届浙江省道德模范。

榴岛玉环,自2017年以来,连续4届共5人上榜"浙 江省道德模范":王小先、郭口顺、曹中贵、黄再青、叶海 辉。这份"成绩单",全省唯一。

小城玉环缘何"盛产"道德模范?近日,台传媒记者 蹲点玉环,调查发现好人频出的背后,是海洋文化孕育 的城市基因,是崇德向善厚植的精神沃土,更是共筑德 善之城的薪火相传。

上善若水

玉环的好人故事,少不了"水"与"海洋"的元素。市 民勇救落水者,渔民风口浪尖的善举,比比皆是。在玉 环市坎门街道文体中心,静列其间的"坎门好人陈列 室",讲述着从善如流的好人故事。"应该做的""举手之 劳罢了",做好事成为一种本能。

在坎门街道活跃着一支家喻户晓的海上志愿救援 队,他们以行动诠释玉环人"豪迈"与"侠义"的性格底 色。2017年,郭爱国召集了一群志同道合的人,成立海 韵志愿救援队,自掏腰包购置设备,无偿开展救援。6年 来,他们创造了辖区海域溺水零死亡的奇迹。

这些年来,郭爱国和队员们已数不清多少次劈波 斩浪,从大海的"虎口"中夺回一条条宝贵的生命。"水 性好的人遇到这种情况,都会去救的,海边人就是爽 气!"郭爱国说。

海韵志愿救援队是玉环首支专业从事海上救援的 民间公益组织。如今的玉环,已涌现出30多支本土公益 团队,成为当地救援不可或缺的中坚力量。

不单是惊心动魄的见义勇为,更多的善与美,渗透 在寻常生活中。

在坎门经营书店37年的邱和平,坚持每年给学校、 渔民、部队、养老院送书,至今已送出10万余册书籍。 "我会坚持到我送不动的那一天。"邱和平说。

玉城街道白岩村有一支"爱心编织团",负责人李 雯芳带领巾帼志愿者们,每年编织大量的爱心围巾送 往欠发达地区。"用自己微小的力量帮助他人,我们充 满了干劲。"她说。

"玉环有着独特的区域特点和人文传承,来自四面 八方的先民向海而生、拼搏进取,造就了玉环人敢闯敢 冒的'锐气'、热情好客的'豪气'和互帮互助的'侠 气'。"在本土作家、文史研究者张一芳看来,玉环的城 市基因里,早已融入了崇德向善的序列,成就玉环人民

敬业奉献、诚实守信、见义勇为、助人为乐、孝老爱亲等诸多美好品德。

厚德沃土

上课铃响,玉环市坎门海都小学的操场上瞬间热闹起来。一年级的队列氛

围火热,孩子们全身心沉浸在进阶版的"剪刀石头布"游戏中。

一名皮肤黝黑的汉子穿梭在队列中,偶尔蹲在地上帮孩子调整动作,偶尔 一脸调皮地趴在孩子耳边,悄声传授"游戏秘诀"。欢畅的笑声,不时在操场上 回荡。

眼前这个与学生打成一片的"孩子王",正是刚被评选为浙江省道德模范 的叶海辉。

新学期,叶海辉碰上一个新挑战——从教29年,他第一回带教一年级体 育课。如何让刚进小学校门的孩子第一时间爱上体育课,叶海辉花了不少心 思,钻研发明了不少易懂、易上手、趣味性强的新游戏。当看到体育课上孩子们 神采飞扬时,叶海辉舒了一口气,"这个挑战总算过了关。"类似的挑战,在过去 29年里不可计数。

让体育课更好玩,叶海辉"挤占"了自己的休息时间,研发课程器材、创新 课程模式,至今已经自制了4200多件体育器材,创编2000多例体育游戏,探索 出"阳光历奇"特色教育模式。

当鲜花与掌声纷至沓来,叶海辉却认为自己只是做了一件普通的事。 "能从事最热爱的教育事业,并被学生们喜欢着,这就是我作为老师最大的 成就感。

在玉环,很多人像叶海辉一样,在平凡里散发着不平凡的光芒。(下转第三版)

党建好声音

村集体经济壮大+村民增收+企业发展

仙居:"红企联村" 带来三方共赢

台传媒记者蒋虎雄 台传媒通讯员滕 洋

12月26日上午,仙居县南峰街 道水孔头社区的"振天共富工坊"里, 47岁的张衣裳忙着给书挡粘贴蝴蝶 造型的背板。"按件计酬,每个月能有 两三千元收入。"她觉得挺知足

去年,水孔头社区党委和仙居县 振天工艺品厂党支部开展党建联建, 这个共富工坊应运而生。以来料加工 为主,工坊带动了100余名无业妇 女、残障人士和老年群体就业,年人 均增收1万元以上。

以"红企联村"为抓手,推进党建 联建机制建设,进而推动乡村振兴、 共同富裕——在仙居,类似的成功案 例还有很多。

比如步路乡打造的"党建红·杨 梅红"党建联建。西炉、新庄、响岩等 6个杨梅主产地村党组织与浙江聚 仙庄饮品有限公司党支部携手,大事 要事共商、党建活动共办、资源信息 共享,构建起了种植、加工、销售等杨 梅经济共富链。

除了兜底收购,聚仙庄饮品公司 还负责梅农培训、种植技术指导、解 决富裕劳动力就业等。今年,步路梅 农收入达3800万元,同比增长 21.6%。7月份,"党建红·杨梅红"党 建联建入选第一批党建联建省级典

'强化党建引领作用,发挥企业 的资金、技术等优势,解决部分村社 党组织缺资源、缺平台等短板。"仙居 县委组织部副部长张宇介绍,这是 "红企联村"的出发点和落脚点。

因地制宜,注重实效。去年以来, 仙居各乡镇(街道)结合实际,积极探 索,不断丰富"红企联村"工作的内 涵、载体和形式。

下各镇的"红商E家"党建联建, 由浙江卓然智联科技有限公司发挥 头部带建作用,牵头打造"新农人"电 商共富工坊,挖掘培育周边村的电商 人才,与拼多多等7个电商平台合 作,每天开设云上直播至少4场。今 年"双十一",先锋党员团队成交即达 6000多单。

(下转第四版)

市委召开议军会议并举行市领导军事日活动

推动我市新时代 党管武装工作高质量发展

李跃旗讲话 沈铭权叶海燕苗伟伦出席

本报讯(记者陶宇新)日前,市委 召开议军会议并举行市领导军事日活 动,深入学习贯彻习近平强军思想和 习近平总书记考察浙江重要讲话精 神,分析我市党管武装工作形势,研究 部署当前和今后一个时期工作任务, 推动我市新时代党管武装工作高质量 发展。市委书记、台州军分区党委第一 书记李跃旗主持会议并讲话。沈铭权、 叶海燕、苗伟伦等市领导参加。

会上,市委常委、台州军分区司令

员尚友宾传达学习省委议军会精神,并 讲评部署党管武装工作;椒江区、温岭 市、仙居县人武部党委第一书记作武装 工作述职,其他县(市、区)作书面述职。

李跃旗指出,今年以来,全市各级 党委政府和军事机关以习近平强军思 想为引领,坚决贯彻落实党中央、中央 军委和省委、省军区党委的决策部署, 把牢方向管武装,聚力备战建武装,改 革创新兴武装,我市武装工作呈现稳 步发展、全面提升的良好势头。军分区

各级坚持以强军目标为统领,始终把 举旗铸魂摆在首位,扎实推进国防动 员和后备力量建设,广大官兵和民兵 牢记宗旨、服务大局,在助力台州经济 社会建设中勇挑重任、敢挑重担,谱写 了新时代军爱民、民拥军的新篇章。面 对新形势新任务,军地各级要牢牢把 握新时代军事战略方针,统筹好发展 和安全两件大事,坚决维护国家战略 全局和社会大局稳定,突出政治引领、 聚焦强军目标,着力提高国防动员建 设质量,争当新时代强市兴武排头兵 和先行者。

李跃旗强调,要始终胸怀国之大 者,把党对军队绝对领导的根本原则 和制度全面贯彻到国防动员和后备力 量建设全过程各方面,进一步强化政 治意识、忧患意识、责任意识,扛起管 武装、强武装的政治担当;始终聚焦练 兵备战,在抢险救灾、应急保障等急难 险重任务中练兵用兵强兵,提高能打 仗、打胜仗的能力本领;(下转第二版)

沈铭权在市税务局调研时强调

发挥税收职能作用 服务地方经济发展

本报讯(记者洪雨成)12月29 日,市委副书记、代市长沈铭权在国 家税务总局台州市税务局调研时强 调,要深入贯彻习近平总书记在中央 经济工作会议上的重要讲话精神和 考察浙江重要讲话精神,认真落实省 委经济工作会议部署要求,锚定税务 现代化总目标,忠实履行职责使命,

充分发挥税收职能作用,更好服务台 州经济社会高质量发展。市委常委、 常务副市长林先华参加调研。

沈铭权走进"山海蓝"党建文化展 厅,详细了解市税务局在抓好党务、干 好税务、带好队伍等方面的工作举措 和亮点,对台州税务系统给予地方发 展的大力支持表示感谢。他指出,近年

来,全市税务系统围绕经济社会发展 大局,积极为企业想办法、为发展支好 招,持续夯实税基、壮大财力、优化环 境,实现了服务大局措施有力、税收运 行高效平稳、办税质效有效提升。

沈铭权强调,税收在国家治理中 发挥着基础性、支柱性、保障性作用, 希望税务部门牢牢把握服务高质量

发展这个首要任务,进一步找准工作 发力点、关键点,在服务发展上再创 新业;积极响应纳税人和缴费人的合 理诉求,不断改进优化税费服务,在 为民履职上再谋新篇;科学统筹"减" 与"收"的关系,努力谋实策出实招, 在提效创优上再立新功。

(下转第二版)

本报讯(记者陈 赛)12月29日, 台州市老年人体育协会隆重召开第 六次代表大会。市委副书记苗伟伦、 省老体协常务副主席扬平原、市人大 常委会副主任梅式苗、副市长章月 燕、市政协副主席林虹等出席会议。

过去八年,市老体协坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指 导,认真贯彻落实习近平总书记关于 体育工作、老龄事业发展的重要讲话 精神,健全了协会的组织网络,深化了 示范创建活动,丰富了老年体育活动,

提升了交流展示活动的参与度、趣味 性,推广了科学健身新理念,各项工作 取得显著成绩,荣获"全国群众体育先 进单位"称号,全面推进了我市老年体 育事业的健康蓬勃发展

苗伟伦代表市四套班子向大会

的胜利召开表示祝贺,向长期支持台 州老年体育发展的各界表示感谢。他 说,我们要尊老知老为老,关注老年 群体对健康、社会交往、情感陪伴等 各方面需求,积极创造更多条件丰富 老年人精神文化生活。(下转第二版)

人才引领高质量发展

实施"双百千万聚才工程"构建人才"引育用留"全链条

黄岩今年招引8461名本科生就业创业

本报讯(记者沈海洲 黄 微)"公 司需求和自身职业发展匹配,感觉自 己可以做的事情有很多。"入职天宇药 业还不到半年,北京大学生物化学博 士肖凡对未来发展信心满满,他将妻 子也带过来了,一家人安心落户黄岩。

今年以来,黄岩已引进博士18 人、本科毕业生8461人,吸引千余名

在校大学生来黄岩实习实践。

高质量发展,人才是关键。近年来, 黄岩区大力实施"双百千万聚才创新创 业工程",开拓产教融合引才新生态。

"双百千万聚才创新创业工程" 即每年定向招引20名左右博士后进 入博士后工作站实习,5年共计200 名;每年招引1000名左右重点高校

见习生,5年共计5000名;每年招引 10000名左右高校毕业生就业,5年 共计50000名。

围绕"双百千万"目标,黄岩区的 主要做法有一

校地合作,项目聚才。黄岩区与 清华大学、同济大学、浙江大学等高 校开展校地合作,并积极发挥杨贵

庆、田生科等专家的传帮带作用,以 人才带项目、以项目聚人才,促进产 业链人才链有机融合。例如,黄岩区 宁溪镇岭根村的黄岩蜜橘科技小 院,在浙江大学田生科教授的带动 下,今年已集聚12名博士生开展一 线科研实践,其中6名长期扎根宁溪 镇岭根村。 (下转第四版)



大麦屿港吞吐量 突破50万标箱

12月29日上午,在台州大麦屿港 区集装箱码头,随着大型桥吊将第50 万个集装箱从码头吊装到停靠在港内 的"联合23"轮上,大麦屿港2023年累 计完成集装箱吞吐量突破50万标箱, 创开港新高。近年来,LNG中转储运、 华能三期等重大临港产业项目接连落 地大麦屿港区,累计总投资超650亿 元,这些项目的集聚,助推大麦屿港集 装箱等港口业务实现稳步发展。

台传媒记者孙金标摄

砥砺奋进迎盛会

绘就美好生活新图景

台州高质量发展建设共同富裕先行市综述

台传媒记者葛星星

对路桥种粮大户王耀勇来说,今 年卖粮有了新体验:"依靠'蓬农四 季',每公斤能多赚1.5元,一年能增 收20多万元。""蓬农四季"是路桥蓬 街镇打造的特色惠农品牌,其依托强 村公司,通过线上代销、线下直销等 方式,帮助农户增收。蓬街镇新红村 党总支书记、村委会主任罗邦福算了

给村里的分红就有10万元。

共同富裕是人民群众的共同期 盼。台州提出要以高质量发展建设共 同富裕先行市为目标,加快推动"发

- 笔账: 今年前三季度, 仅强村公司

展型"体系向"共富型"体系跃升转 变。近年来,我市走深走实"九富"特 色路径,助力新型农村集体经济发 展,开展"技能创富"模式……一项项 可感、可品、可示范的共富标志成果,

绘就美好生活新图景。

"三新"共富助推乡村振兴

日前,三门县浦坝港镇鲜甜共富 工坊内,当地村民正将一箱箱柑橘搬 运到集装箱车上。"小时候看父亲种 柑橘,长大了就想能做点什么,把家 乡的柑橘产业发展起来。"鲜甜共富 工坊负责人林鹏说。

开发柑橘采摘、观光、住宿、餐饮等

为一体的农旅项目,建立数字化分拣中 心,打造本土柑橘品牌……在林鹏的努 力下,去年公司带动100多名村民就业, 为当地村集体经济增收60万元。

以强村富民为核心,台州加强政 策供给、发展富民产业、做强集体经 济,打造了以新产业、新农村、新农民 为代表的"三新"共富模式,助推乡村 全面振兴。针对村集体经济薄弱的问 题,我市实施新型农村集体经济发展 三年行动,通过推广强村公司、共富 工坊、农民持股、金融赋能等措施发 展壮大集体经济。

黄岩区山前村盘活闲置土地资 源,打造了小微工业园区。目前,小微工 业园区已完成招商引资,涉及塑料制 品、模具、印刷等行业。(下转第四版)